تسعير الطلبات الخاصة
تلقت إحدى المنشآت عرضاً من أحد العملاء لشراء 8000 وحدة جديدة بسعر 15 ريال للوحدة في حين أن سعر بيع الوحدة الحالي هو 24 ريال و آن الطاقة الإنتاجية للمنشأة هي 30000 وحدة إلا إن الطاقة المستغلة في الوقت الحالي هي 70% فقط كما تبلغ التكاليف الثابتة 84000 ريال

وقد طلب منك بصفتك المحاسب الإداري للمنشأة مشورتك بشأن قبول العرض أو رفضه علماً بأن متوسط تكلفة الوحدة المنتجة يبلغ 17 ريال وأن قبول العرض لن يؤثر على سعر بيع الوحدة في السوق.

وبفرض ان قبول العرض سوف يؤدي الي تخفيض سعر الوحدة في السوق من 24 ريال إلي 15 ريال فما نصيحتك للإدارة بشأن قبول العرض أو رفض العرض في هذه الحالة.

الحالة الأولي: أن قبول العرض لن يؤثر على سعر بيع الوحدة في السوق

 الطاقة الإنتاجية للمنشأة                         30000 وحدة

نسبة استغلال الطاقة                              70%

الطاقة المستغلة
(30000× 70%)                                  21000 وحدة

الطاقة غير المستغلة

(30000-21000)                                  9000 وحدة

العرض المقدم                                         8000 وحدة

_ يمكن استغلال الطاقة الحالية (9000) في تنفيذ العرض المقدم.

_ أن قبول العرض لن يؤثر على سعر الوحدة في السوق ( يبقي على سعر بيع الوحدة للإنتاج الحالي عند 24 ريال)

حساب التكاليف المتغيرة
متوسط  تكلفة الوحدة المنتجة في ظل الإنتاج الحالي = 17 ريال للوحدة

إجمالي التكاليف =  17 ×21000    =               357000 ريال

(-) التكاليف الثابتة)                                       84000 ريال

= التكاليف المتغيرة                                         273000 ريال

÷ الإنتاج الحالي                                            21000 ريال

= متوسط  ت.غ للوحدة                                     13 ريال

التحليل
إيراد المبيعات  (8000× 15 )   =                        120000 ريال
(-) التكاليف المتغيرة  (8000× 13 ) =                  104000 ريال

= هامش المساهمة                                             16000 ريال  
إذن ينصح بقبول العرض لأنه يحقق هامش مساهمه قدره 16000 ريال.

الحالة الثانية: أن قبول العرض سيؤدي الى تخفيض سعر بيع الوحدة في السوق من 24 ريال الي 15 ريال

	الإجمالي بعد قبول العرض
	العرض الجديد
	قبل قبول العرض
	البـــــــــيان

	435000
	120000(8000×15)
	315000 (21000×15)
	إيراد المبيعات

	377000
	104000
	273000
	(-) التكاليف المتغيرة

	16000
	16000
	42000
	هامش المساهمة

	
	__
	84000
	(-) التكاليف الثابتة)

	(26000)
	16000
	(42000)
	صافي الدخل


يتضح أن صافي ربح المنشأة نتيجة قبول العرض سيتحول إلى صافي خسارة قدرها 26000ريال وبالتالي  فإن القرار في هذه الحالة سيكون في صالح عدم قبول العرض.
